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Example 1

B oeslafivin /0 KQ wazidings 1.80 M dlanfifiwnesilong /7 on aennma
TwaTsvashwinuaznaTvastugewasalers 7 euaznduhlng

lution : wdle’ 1 ewwin 70 kg andle 7 ewasmin /X770 = 490 kg
aile 1 euge 1.80 M aidld /7 ewazge /X1.80 = 12.60 m

favi waTanhminvasalers /7 ewdu 490k

naTngastangeasaaleris /7 el 12.60 M
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niaes luiadl 3 Ad

B e binees A faelutgd 3 dhdantaduiaaridiouaziamlameian(a,,a,,a,)

K:[alyaz,ag] Sunhnnimesdumis (Position Vector)

A=[0,0,0] Sunhnneaseud (Zero Vector)

lunsdinnneasldlafanGudungemifia Ww P(x,Y,,z,) uavaslmefian Q(X, Y, Z,)
asndeudanwaimu e PQ
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® ryalianees A=[a,,8,,8,] uar B=[b,b,,b] uoneeslufnd 3 Sdud,

'_A“+§:[a1+b1’az+b2’as+b3]
kA =[ka,, ka,, ka,]

—_

anies A=[a,,a,,a,] uae B=[b,b,,b,] wdusnmasfivhiuGannnaifeiil

81=b1 a, =h, a3:b3
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A B usz C Wunneashuhgld 3 86 uar k m  Wusinasuaiagle

»
A+B=B+A
(A+B)+C =A+(B+C)

—_— —_—

A+0=0+A=A
A+(-A)=0

k(mA)=(km)A
k(A+B)=kA+kB
(k+m)A=kA+mA
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Aana A

» ¥ A=[a,a,,a,] durnmeshulipgl 3 fdGunsruzmenngeridieiege (a,,8,,a,)

NVNAVAIINLGDT A EULNUE) W

W:\/af+a22+a§
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A
A(O,O,l) A €A A 2 I I € X I
” LIENEINESIDIVINYWIOA USRI FINEGIRINUI AN IE
(0,1,0)
—> > Y N N N N
: ‘ A=[a, a8, a;]=ai+a, j+ak
(1,0,0)




wagoudssinarduasnagaadaaniaeas il 3 id

B sihnnaes 2 Dnsesinguiuasianasns e 2 uuude
® nantiduaings Bunh wagoudsainans (dot product)

® ;aansidunnaes Gunh wagoudanneas (Cross product)

iy 4 waguTesings

% A sy Hunneaslihnd 3 AGuay @ wwsening A uavB loeq 0< @ <180
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Example 2

® q9nlalmifmuefismeasnneasidanGudui P(0,3,5) uazgaiugain Q(L5,2)

» Solution : PQ=[1-0,5-3,2-5] wmmp PQ=[1,2 -3

eI ot o |®|=\/12+22+(—3)2

PG|= 7279
pQ| =i

(Y ZJJ 6 = 6§ — A 1 2 _3
ANIEY 2 I@\lsﬁ%LLﬂ@N‘V] A NYDINNGRT PQ A8 : :
V14 14 V14
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Example 3

B qsaaaunnnnasee e lasnuiwlesdla lsiigasfiems

1. nnwes PO ﬁawém”uﬁ P(,2,3) LLagéuq@ﬁ Q(2,—3,5)

3. vnwed OR & L':tamum@mm@ LLay%maua@m R(-3,15,6)
» Solution : fasondad

PQ=[2-1 -3-2,5-3] mmp PQ=[L -5,2]




Example 3

Q= +(-5y+2 wmb [PQ=VI+25+4 mmmp [PQ|=30

1 -5 2
soilaliusnsfiemons PO o
J30 /30" /30

» lution : fasondadi 2

el - NNET 8| =/4+100+16 mmmp \a\ J120 = 2/30

-10 4

ZJ_ 24/30 " 2430

aiule mingasfienneras a  fa




Example 3

» Solution : famandad

-

OR =[-3-0,15-0, 6—0] mmmp OR =[-3, 15, —6]

OR| = (~3) +15° +(~6)° mmmp [OR|=+/0+225+36 mmmb [OR|=270 == OR|=34/30

) -3 15 —6
Taiulalaiusaafier OR # 30’ 3430 3¢
PNALLLR LAULLEAIVEIN NS OR @9 3./30 " 330 330
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loliuaasfisnmeaas PQ @a \/— J30' 30
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Example 4
b u=2i+j+k uarv=—i+2j+k lt@ dumszwhe u fuv aem sing
» Solutfion : issn uxv| = u||v|sin@

-1 [ OO-O@2) | [-1
uxv=1|x| 2 |=| QD -@)Q |=|-3

(A2)-DED ) S

e [Uxv] =[u[V[sin @ agld (1) +(-3)" +52 =V22 +17 +12+\[( 1)} +2° +12 sin 6
35 =+/6+\/65in 6

3B 3B
J6/6 6

M9, SIn@ =



nsuw 7F 1

® |henossneuna 1 98 1-10




